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JE STAAT OP DE 
BEURS OMDAT 

JE DAN 
CONTINU OP JE 

PRESTATIES 
BEOORDEELD 

KUNT WORDEN. 
EN ALS DIE 

PRESTATIES 
TEGENVALLEN, 
DAN MOET ER 

IETS GEBEUREN

DIVIDEND
Beste VEB,
Ik ben een particuliere belegger, 
woon in Nederland, en heb een 

breed gespreide aandelenportefeuille en ver-
wacht een flink aantal dividendbetalingen. 
Daarover heb ik een paar vragen. Wanneer moet 
ik de aandelen precies hebben om dividend te 
ontvangen? En het dividend dat ik ontvang, 
wordt uitgekeerd onder inhouding van divi-
dendbelasting; waar kan ik dat terugvorderen?
Met vriendelijke groet,
Dhr. Jansen

Geachte heer Jansen,
U komt in aanmerking voor de 
eerstvolgende dividendbetaling 

wanneer u het betreffende aandeel in porte-
feuille heeft op de handelsdag (bij sluiting van 
de beurs) voor de dag dat het aandeel ‘ex-divi-
dend’ gaat. Mocht u op de ex-dividenddatum 
een aandeel kopen, dan komt u net niet meer 
in aanmerking voor dat dividend. Een over-
zicht van aangekondigde dividenddata is te 
vinden via www.veb.net/dividend.
Voor wat betreft de mogelijkheid om divi-
dendbelasting terug te vorderen, is het in het 
algemeen allereerst goed om na te gaan of 
Nederlandse of buitenlandse dividendbelas-
ting is ingehouden. Indien u dividend van een 
Nederlandse beursgenoteerde onderneming 
heeft ontvangen, is daarop automatisch 15 

procent belasting ingehouden. Deze kunt u in 
principe verrekenen met de Nederlandse inkom-
stenbelasting. 
Indien u dividend van een buitenlandse beurs-
genoteerde onderneming heeft ontvangen, is 
er een aantal zaken om rekening mee te houden. 
Wanneer Nederland met het betreffende land 
een belastingverdrag heeft gesloten, kan de 
heffing in de regel worden teruggebracht naar 
het verdragstarief (vaak is dat 15 procent).
Mocht meer dan het verdragstarief zijn in-
gehouden, dan is het meerdere uitsluitend 
terug te vorderen bij de belastingdienst van 
het betreffende land. Neem bijvoorbeeld Bel-
gië. Indien u aandelen heeft in een Belgische 
onderneming die dividend uitkeert, wordt 
daarop 25 procent dividendbelasting inge-
houden. Daarvan kunt u in principe 15 procent 
verrekenen met de verschuldigde Nederlandse 
inkomstenbelasting, via uw belastingaangifte. 
De resterende 10 procent is uitsluitend bij de 
Belgische belastingdienst terug te vorderen. 
Beleggers die overwegen om op eigen initiatief 
buitenlandse dividendbelasting terug te vorde-
ren, kunnen de formulieren opvragen via: CFD.
LC.Apeldoorn@belastingdienst.nl
Voor sommige landen is het vereist om een 
zogeheten ‘dividendnota’ aan te leveren. De 
bank of broker kan hiervoor kosten in rekening 
brengen.
Indien u niet zelf de buitenlandse dividendbelas-
ting wilt terugvorderen, kunt u gebruikmaken 
van een gespecialiseerde partij. U doet er dan 
goed aan, vooraf te informeren naar de kosten. 

een ondermaats presterend bedrijf dreigt te 
worden overgenomen. Het is buitengewoon 
hypocriet dat je als belegger staat te juichen 
als een Nederlands bedrijf een buitenlandse 
concurrent koopt, maar dat je gaat piepen 
als het een keer andersom is. Dan heb je bo-
ter op je hoofd. Of margarine, in dit geval. 
Misschien is het goed om nog eens goed te 
luisteren naar de Amerikaanse dichter Michael 
Franti. Die zei heel terecht: “Hypocrisy is the 
Greatest Luxury.” 
Mats van den Berk, Rotterdam

Beste VEB,
Het is algemeen bekend dat 
schaalgrootte een goede manier is 

om efficiënter en goedkoper te produceren. 
Adam Smith legde in The Wealth of Nations 
al in 1776 uit dat als iedereen de ruimte krijgt 
om te doen waar hij het beste in is, uitein-
delijk iedereen er in welvaart op vooruit zal 
gaan. De basis van onze welvaart is dat wij 
hier kaas, tulpen en tegenwoordig ook chip-
machines maken omdat wij daar de beste van 
de wereld in zijn. Met wat we met die kaas, 
tulpen en chipmachines verdienen kopen wij 
in het buitenland wijn, auto’s of vliegtuigen. 
Iedereen blij. Over auto’s en vliegtuigen ge-
sproken: DAF en Fokker bestaan niet meer, 
maar aandeelhouders waren maar wat blij 
geweest als die bedrijven een paar jaar voor 
het faillissement waren overgenomen door 
Boeing of BMW. Maar waarschijnlijk waren 
die overnames niet doorgegaan na protesten 
van chauvinisten of vakbonden. 
Hartelijke groeten,
Niels Fernandez, Breda

Hallo VEB,
Unilever ontstond uit een samen-
gaan van een Nederlandse en een 

Britse onderneming. Het kocht al in 1928 Calvé 
in Delft en later nog honderden andere be-
drijven, groot en klein. AkzoNobel is ook door 
fusies en overnames groot geworden, en dat 
bedrijf verpatste zelf in 2007 het prachtige 
Organon voor 11 miljard aan een Amerikaanse 
farmaciereus. Dus waarom zouden deze be-
drijven zelf ook niet een keer mogen worden 
overgenomen? Wat een onzin! Je staat op de 
beurs omdat je dan continu op je prestaties 
beoordeeld kunt worden. En als die presta-
ties tegenvallen, dan moet er iets gebeuren. 
Nieuwe bezems vegen schoon, en misschien 
zijn Heinz of PPG wel veel betere bedrijven, 
ook om in te beleggen.
Henk den Hamer, Dongen


